

新郑市邀请专家 对国家生态园林城市创建工作调研指导

本报讯 为加快新郑市城市生态建设步伐,为国家生态园林城市创建工作开好篇布好局。近日,新郑市诚邀河南省住房和城乡建设厅城市建设处专家组一行6人,到新郑市对国家生态园林城市创建工作调研指导。专家们利用一天时间深入该市,对城市绿地建设、生态建设、市政设施运行等进行现场调研。

调研组分园林组和市政组分别进行调研。园林组专家先后到南水北调干渠两侧防护绿地和中华北路生态廊道、轩辕湖公园、良师园游园、南街历史风貌保护区等地方察看绿化建设情

况。在肯定新郑市绿化建设、生态建设取得成绩的同时,指出在绿化与建设方面的不足,并提出宝贵的意见。

市政组专家先后到新郑自来水厂、城关污水处理厂、畅馨苑、市值中学垃圾中转站等地对市政设施、生态环境、节能减排等工作进行调研,并提出具体意见和建议。在自来水厂专家就原水水源、化验、质检、消毒等环节进行了详细了解,并查看了药品库房及分类存放情况,现场指出问题并听取管理人员的详细汇报,就保障用水安全提出注意事项,并就此要求涉及城市公共安全的部门要

拔高站位,以创建为手段和载体,提高服务和保障城市公共安全的能力,提高城市综合承载力,更好地普惠于民。

在反馈会上,专家组结合新郑实际,对该市创建国家生态园林城市寄予厚望并提出要求:一是要统一思想,提高站位,瞄准目标,用更有效的手段创建国家生态园林城市;二是要充分挖掘新郑历史文化和特色亮点,走出具有新郑特色的创建模式,打造河南有代表性的生态园林城市创建的典型;三是要在黄河流域生态保护和高质量发展、生态环境的改变、创建模式、创建成果、创建过程等方面要做出

示范,要引领全省、示范全国;四是要围绕创建目标加大建设力度,加快项目建设,要从细节着手、从小处着手,加强园林绿化管护,改善市容市貌,建立、完善台账管理,不断提高城市精细化管理水平,提升城市内涵和品位;五是完善城市市政设施,确保市政设施安全运行,提高城市管理大数据平台的实际应用能力,提高城市应对突发公共事件的能力,确保城市公共安全,让城市管理更科学、更智慧,不断提高生态园林城市建设水平。

郑报全媒体记者 杨宜锦
通讯员 张书红

33名新郑籍大学生反哺家乡 担任首批“新郑引才联络员”



本报讯 “每次放假回到新郑,都会发现不一样的惊喜。街道变宽了,公交更多了,购物更方便了,市民们可以去的公园多了,大家的生活质量变好了。”8月7日,新郑市组织33余名新郑籍“双一流”大学毕业生,开展“新未来·郑出发”大学生故里行活动。活动现场,毕业于新郑高中的中国人民大学学生王梦真深有感触地说。参观座谈后,这些从新郑“考出去”的天之骄子对家乡有了更深的依恋与情怀,欣然“走马上任”,成为新郑市首批“新郑引才联络员”。

洧水公园、城市展览馆、航美国际智慧城、电子信息产业园……充满发展活力的黄帝故里敞开胸怀迎来了曾生于斯长于斯的学子们,每到一处,这些来自双一流大学的学子们都切身感受到了家乡的飞速发展和变化。通过参观,他们对家乡生态环境、历史底蕴、未来规划、产

业发展等方面有了全面认识。大家纷纷表示,通过此次故里行活动,感受到了新郑飞速发展对市民生活带来的切实改善,未来的新郑大有可为,希望毕业之后能为家乡建设贡献一份力量。

新郑市委常委、组织部长、市委社治委主任黄卫东,新郑市副市长周建超,市人才工作领导小组成员单位相关负责同志等参加此次活动。活动还为优秀青年学子颁发了首批“新郑引才联络员”聘书。

座谈会上,黄卫东介绍了新郑经济社会发展情况,并表示,当前的新郑定位越来越高、发展机会越来越多、发展态势越来越好,希望各位优秀学子情系家乡、热爱家乡、宣传家乡,做家乡人才工作的信息员、联络员、宣传员,用所学知识回报家乡,积极为家乡经济社会发展和招才引智建言献策、出智出力,把奋斗作为青春最厚重的底色,把浓浓的

“乡愁”化作助推新郑建设全国一流中小城市、郑州国家中心城市副中心的磅礴力量。

毕业于新郑高中的清华大学学生耿耀君表示:“在向外省同学介绍家乡新郑时,我很自豪地介绍新郑作为黄帝故里的文化背景,当地历史文化的普及和宣传工作对地区发展尤为重要。秉承厚重的历史背景,我相信新郑不但能迅速发展,还能发展出自己的特色。”毕业于新郑二中北京航空航天大学苗恒感慨地说:“这四年期间我每次回家都能够看到有新建设的产业园区,尤其是看到有所学习的专业对应的园区时,对家乡建设的自豪感油然而生,也相信家乡能够由这些产业建设进一步有效地推动经济的发展,

改善居民的生活水平。”

近年来,新郑市高度重视人才工作,围绕郑州市委提出的“南动”目标定位,深入贯彻落实“智汇郑州”人才政策,聚焦人才生态,优化营商环境,提升服务水平,创新实施“五彩”计划,打出人才“引育用留”组合拳,全力为人才发展开路护航,让人才创新活力竞相迸发,确保各类人才安居乐业在新郑、创新创造在新郑、筑梦圆梦在新郑。此次大学生故里行活动为进一步加强与新郑籍大学生的联系,使新郑学子对家乡有更加深刻的了解,促进在外求学高层次人才回归,反哺家乡发展,为家乡建设注入强大的青春动能。

郑报全媒体记者 杨宜锦 文/图

